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Nernstova rovnice a rovnovazny stav :
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Gibbsova rovnice
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Konvence u oxidoredukei :

® Pomér OX/RED se zachovava:
1/ v tabelovanych hodnotach redox potencialu
- jsou uvadeény tzv. ,,redukcni® potencidly - viz e
2/ v Nernstove€ rovnici

e Nazvy potencialu podle konecneho stavu
napft. ,,redukcni® potencial E%zn?+/zn

e Oddélen¢ oxidoredukcni rovnice zpravidla se zapisuji
ve sméru k redukci
(ptijem elektronu)

e Koncentrace kovu je ve vypoctech jednotkova
(elementarni kov, nikoliv kation kovu!)
napf. [Cu]=1 mol /1 14




WA +BOH —>= BA+ H,0
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pokud je rozdil std potencialt
AE? kolem 100 mV, je reakce
blizka rovnovaznému stavu,
ovlivnitelna zménou koncentraci

AE? > 400 mV reakce probéhne,

aniz se da zvratit zménami
koncentraci

18



€24
mV

1 roxy

[ox] + [rep]

.7
& g

j 4L, 4 !

19



Systém s kladnéjSim E° ;

e oxiduje systém se zapornéjsSim E°

e ma vEtsi afinitu k elektronu

e nejucinngjsi oxidacni ¢inidlo ma nejkladnéjsi E°
(oxidacni ¢inidlo oxiduje jinou latku,

t]. odnima oxidované latce elektron)
a obracené
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Pocousem”’ vhodnosti oxidacniho neb
wer e I 4 .
redukeniho cmudla v dané reaker :
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Substrit
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poloacetal (cykl.)
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